

Кубань

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й
№ 110 (10248)

Четверг, 11 мая 1961 г.

Цена 2 коп.

Бракодел — враг урожая

НА ПОЛЯХ области полным ходом идут весенние полевые работы. Боевая задача труженников села — провести сев в лучшие для каждой культуры, для каждого поля агротехнические сроки, создать наилучшие условия для выращивания высоких урожаев. В достижении этой цели механизаторам и полеводам приходится преодолевать серьезные трудности, которые возникают прежде всего в том, что почти всем колхозам и совхозам надо поднять всеноспашки более чем на половину ярового клена.

Теперь уже с полным основанием можно сказать, что полевые работы, в том числе и пахота, идут с большим успехом там, где внутри полевых бригад созданы (и не формально, а по существу) тракторные отряды. Взяв, к примеру, колхоз имени Ильича Беловского района (председатель т. Колбухов, агроном т. Колбухова). Здесь к организации отрядов подошли со всей серьезностью. Во главе их поставлены опытные механизаторы, деятельные организаторы труда. За отрядами закреплены определенные земельные участки, техника. Разработаны агротехнологические карты, организован строжайший контроль за их соблюдением.

В первые дни полевых работ отдельные механизаторы допускали нарушения агротехники. Их бракоделство было сразу же вскрыто. Коллективы отрядов приняли к этим механизаторам строгие меры воздействия, и случаи отступления от указанных агротехнологических карт не повторяются. Колхоз в начале мая завершил всю всеноспашку и сейчас полным ходом ведет подготовку почвы под посев, сеет ранние культуры.

Успешно справляются с посевом всеноспашки тракторные отряды колхозов имени Коминтерна и имени Ленина Крапивинского района, Барановского, Суспенского совхозов. В целом же по области ход подготовки почвы под посев нельзя назвать удовлетворительным. Особую тревогу вызывают темпы и качество пахоты. Всего по области надо поднять всеноспашки свыше 700 тысяч гектаров. Поднять же менее 300 тысяч га. Между тем лучшие сроки для пахоты уходят, влага из почвы испаряется. Создается угроза бедному урожаю.

Характерно, что плохо идут дела как раз там, где руководители, специалисты, партийные организации либо вовсе отменялись от организации внутри бригад тракторных отрядов, либо создали их формально, а по существу работу на полях ведут по старинке.

Директор Мунгатского совхоза т. Багрийчук и главный агроном т. Боровиков накануне полевых работ красноречиво выступили преимуществами отрядной работы. Бракоделство в Крапивинском районе, по нему будут развиваться остальные колхозы. На деле получилось иначе. Тракторные отряды они создали на бумаге. Не только рядовые механизаторы, но и их командиры не имеют на руках агротехнологических карт, ни даже обычных рабочих планов. Хлеботоры не знают, за что отвечают, как должны обрабатывать тот или иной массив, как будет отличаться их труд.

Не удивительно, что некоторые трактористы заботятся только об одном — побольше выработать мягкой пахоты за свою смену. А поэтому допускают брак, пахоту мелко, без предпрудников и борон в агрегате, с орехами, не обрабатывают, как требуется, концы массивов. По этим же причинам допускают нарушения агротехники в работе с боронами и другими орудиями земледелия Маринского, Тяжиского, Кузнецкого и других районов.

Полевые работы в области вступили в решающий период. Подходят сроки массового сева пшеницы, а в ряде районов еще не управились с посевом самых ранних культур и первой очереди зеленого конвейера. Еще свыше 400 тысяч гектаров надо поднять всеноспашку, на сотнях тысяч гектаров провести предпосевную обработку почвы, вывезти сотни тысяч тонн перепрыжки под пропашные культуры.

Если сейчас резко не повысить темпы полевых работ, это приведет потом к спешке, к серьезным упущениям в соблюдении разработанных приемов агротехники. Необходимо решительно покончить с недооценкой роли тракторных отрядов, с формальным к ним отношением. Партийные организации призваны вмешиваться в это дело и добиваться такого положения, чтобы коллективы тракторных отрядов на деле стали решающей силой на полевых работах, чтобы каждый механизатор глубоко понимал свою роль и ответственность за урожай. Агрономы обязаны вооружить всех механизаторов агротехнологическими картами на каждую культуру и поле и добиваться отличного качества.

Бракодел — опаснейший враг урожая. Бракодел не должен быть в рядах колхозников и совхозных механизаторов. Сами хлеботоры призваны вести решительную борьбу с теми, кто портит землю, заведомо губит будущий урожай.

Сельские коммунисты и комсомольцы в эти ответственные дни битвы за урожай призваны личным примером, страстным призывом раздувать пламя соревнования за высокие темпы и отличное качество полевых работ, всячески укреплять дисциплину в тракторных отрядах, развивать их творческую инициативу и настойчивость в выполнении поставленной цели.

Механизаторы и агрономы! Вы хозяева земли и ответники за урожай. Будьте верны своему слову. Добивайтесь проведения весеннего сева в лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне!

Помнить о качестве

В колхозах и совхозах Ижморского района с каждым днем ширится фронт полевых работ. Однако в районе на 8 мая было вспахано только 8473 га земли, тогда как по плану эта цифра должна быть перекрыта в несколько раз.

Лучше других ведут всеноспашку в Ижморском совхозе (директор т. Гончаров, секретарь парткома т. Варгин). Здесь из 4705 гектаров вспахано на 8 мая 1243 га.

Трактористы Котовского отделения Звигина и Куд ежедневно вспахивают по 7—8 га земли при норме 6 гектаров. Качество работы хорошее. С первых же дней выезда в поле перевыполняют сменные нормы трактористы Кольцовского отделения. При задании 7 га они дают по 8—9 гектаров. Такие показатели ежедневно выдают у В. Аничачева, А. Циммермана, В. Сухорукова.

В Листьянском отделении Троицкого совхоза хорошо следят за качеством. Здесь, отличается тракторист В. Звизиков. На днях за 12 часов он вспахал 12 гектаров.

Немало есть хороших примеров и на сево. Например, в Левашовском отделении совхоза Святославский на тракторе «Беларусь» тракторист И. Рукс с сельхозником М. Шиталиновым при норме 18 га засевают 20—24 гектара за смену.

К сожалению, в районе нередки случаи, когда нарушаются правила агротехники. Так, в первой бригаде Троицкого отделения Троицкого совхоза (бригадир тов. Тарасов, агроном т. Филатов) тракторист т. Кобелев и прицепщик т. Шульгин вели вспашку земли на глубину 16—18 см без предпрудников и неотрегулированным плугом. В Красноречском, Иверском, Ломачевском отделениях пахота ведется мелко и без предпрудников, пожнивные остатки захватываются. В Воскресенском отделении сев пшеницы на семенной участке вели рядовым способом.

В пятой бригаде колхоза им. Ленина (бригадир т. Степчук, агроном т. Ковтенько) сев гороховой смеси производится некондиционными семенами. После окончания работ выяснилось, что сеянцы т. Ларенков высевал на гектар 150 кг семян вместо 250 кг.

Есть нарушения правил агротехники и в Кольцовском отделении Ижморского совхоза. Пахота почти повсюду ведется без предпрудников, при небрежной с полем соломы. Такие неприглядные факты были на массиве левашовской бригады. Ни на одном плуге не было установлено предпрудников, а на поверхности вспаханного поля клочьями лежала небрежная солома.

В этом же отделении мы столкнулись с фактами, когда вместе с семенами гороха и пшеницы высеивали овсюг. Причем делалось это в присутствии бригадира первой бригады т. Данилова и агронома отделения т. Козмаковой.

Коллективный корреспондент «Кубань» — редакция районной газеты «Вперед к коммунизму».

В честь праздника Победы

МОСКВА, 9 мая. (ТАСС). Никогда не померкнет слава советских воинов, свершивших исторический подвиг в сражениях против кровавого фашизма. Незабываемые страницы тех дней, которые принесли избавление народам Европы от гитлеризма, являют сегодня на торжественном вечере в Колонном зале Дома союзов, посвященном Дню победы.

В президиуме член Президиума Верховного Совета СССР, Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов, маршалы Советского Союза С. К. Тимошенко, А. И. Еременко, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, маршал артиллерии Н. Д. Яковлев, главный маршал авиации А. Е. Гого-

Больше угля из-под щитов!

ГОВОРЯТ ВОЖАКИ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД

Дружба помогает

С. ДМИТРИЕНКО, шахта имени Калинина

ЗА ЧЕТЫРЕ месяца нынешнего года наша бригада добыла 3.160 тонн сверхпланового угля. Обещали добыть на каждого забойщика не менее 5 тонн сверхпланового угля в смену и слово сдержали, дали более чем по 7 тонн. Итого, кажется, не плохой. Но меня и моих трудовых друзей это удовлетворяет. В апреле мы почти неделю не давали угля — не был тогда новый забой. В мае снова «наклеиваемся» разрыв в очитном фронте. А сколько рабочего времени и сил теряют щитовики в тех случаях, когда получают в эксплуатации негодное оборудование, спешек смонтировать и заложить без разведки щитовое перекрытие!

Справедливость требует отметить, что на нашем участке

муниципального труда на монтаж щитовых перекрытий обращено должное внимание. Геологические условия у нас довольно сложные, и если бы еще нам давали некачественные перекрытия, вряд ли мы сумели бы обеспечить нужды руды в работе.

Нарезку и монтаж ведет бригада Я. Топкина. Всю работу она выполняет хорошо. За это мы, щитовики, ей очень благодарны.

Все забойщики в нашей бригаде коммунистического труда неплохо знают технику вождения щитов. Мастерство в сочетании с крепкой дружбой и взаимопомощью помогает

«побеждать геологию». Работаем «в общий котел» — на месячный замер, что исключает малейшие проявления рвачества и побуждает каждого трудиться как можно лучше, чтобы не заслужить упрека товарищей. Работать стало веселее, а когда труд спорится — на душе спокойнее. Дружной бригаде всякая задача по плечу.

Дружба наша не замыкается в кругу интересов бригады. Забойщик Николай Емельянович Иванов как-то сказал:

— Пойду на 3-й участок, помогу там щитовикам наладить дело.

А второй наш мастер Василий Маркович Гомон решил пойти в щитовой забой на 4-м участке:

— Возьмите вместо меня новичка, а я там помогу.

Так бригада и сделала, и все мы чувствуем удовлетворение от сознания того, что поступаешь в духе нашего славного времени всенародной борьбы за коммунизм.

Вместо лав — щиты

Н. МИНГАЛЕЕВ, шахта

НАША шахта работает без дотации, дает солидную прибыль. Большую роль в достижении этого успеха сыграло широкое внедрение щитовой выемки угля вместо лавовой.

Бригада, которой я руковожу, отрабатывает пласт 1. Внутренний фронт щитового выемки мощностью менее 2 метров с помощью арочного перекрытия конструкции инженера Кузнецова. Этот щит интересен и важен тем, что под ним образуется искусственное, хорошо защищенное призабойное пространство. На забой нам планируют 5600—5700 тонн угля. Это вдвое больше среднемесячной добычи в лавах. Задание наша бригада систематически перевыполняет. За минувшее время года она добыла 4320 тонн сверхпланового угля.

Главная добычка требует много лесных материалов. В нашем сегодняшнем щитовом забое нет ни одной деревянной палки. Даже хворосте печи крепятся с помощью металлической сетки и анкеров.

Широкое применение арочных щитов позволяет быстрее отрабатывать пласт. Последний наш арочный щит мощностью 1,6 метра накрылся угольный столб высотой 67 метров. Мы вынули его за девять дней.

Переход от лав к щитам на шахтах обычно задерживается по двум причинам: из-за отсутствия



В третьем году семилетки вступил в строй еще одна гидрошахта Кузбасса — «Грамотейская-34». На ее строительстве трудятся сейчас передовые бригады третьего стропудования треста «Беловошахтострой».

Вместе с товарищами электромонтажники Д. Д. Пляничкин ведет трубопровод, который соединит новую гидрошахту с будущим гигантом энергетики — Беловской ГРЭС.

Соревнуясь за достойную встречу XXII съезда КПСС, Д. Д. Пляничкин изо дня в день перевыполняет нормы выработки. Фото В. Языченко.

ДЛЯ ВАС, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА

Вчера из Кемерово в гости к труженникам полей выехала агитбригада областного управления культуры. Ее путь лежит в села и деревни Беловского и Прокопьевского районов, колхозы и совхозы.

В составе бригады — лектор по международным вопросам, художник, концертная группа, филармония, работники областного планетария и киноотдела.

Гости из Кемерово выступили перед сельскими труженниками с лекциями и концертами, показали передвижную художественную выставку репродукций картин русских и советских мастеров кисти, выступили в колхозах и совхозах световые эстафеты. Работники планетария подготовили лекцию «Советский человек в космосе», а филармония — кинофильм «Земля — космос — Земля». Передвижная кинолава областного управления порадовала сельских жителей новинками литературы.

К хвосторосту Кемеровского, Крапивинского и Ленинского районов колхозов отъезжает агитбригада областного управления культуры, оборудованная киноаппаратом для демонстрации кинофильмов.

Сейчас в клубах, домах и дворцах культуры области создано 145 агитбриад. Большинство из них уже выехали в села.

Н. С. Хрущев в Армении

Находящийся в Армении Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев продолжает знакомиться с жизнью республики.

Вечером 8 мая во время поездки по Араратской долине Н. С. Хрущев встретился с колхозниками сельхозартела им. Ленина.

9 мая вместе с руководителями республики Н. С. Хрущев посетил озеро Севан. Завершив поездку по горному району, Н. С. Хрущев осмотрел Гидроэлектростанцию ГЭС и широко известную здравницу Арзни.

На всем пути труженики республики тепло и сердечно встречали дорогого гостя.

Вера Н. С. Хрущев отбыла из Армении.

В ОБКОМЕ КПСС

За безопасность движения

Бюро областного комитета партии, обсудив состояние безопасности движения автотранспорта и пешеходов, отметило, что управление автотранспорта совнархоза (т. Терехин), областное управление Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог (т. Федорченко), государственная инспекция (т. Малиновский) крайне неудовлетворительно выполняют постановления Совета Министров СССР «Об усилении борьбы с аварийностью на автомобильном транспорте», вследствие чего у нас в области колхозников и водителей транспортных средств происходят несчастные случаи, а наоборот, год от года растет.

Свыше 60 процентов аварий и дорожных происшествий — результат грубого нарушения шоферами правил уличного движения, управления автомобилями в нетрезвом состоянии.

Руководители автоуправлений и автоотрестов совнархоза (т. Терехин, Липко, Грингауз, Сербинов), областного управления автомобильного транспорта (т. Федорченко, Федотов) и других ведомств плохо занимаются укреплением трудовой и производственной дисциплины среди водителей, появлением их квалификационных навыков, недостатком знаний состояния автотранспорта. Во многих автозаводах отсутствуют элементарные бытовые условия — нет буфетов, бытовых помещений, моек. В гаражах, мастерских, ремонтных мастерских и производственных помещениях территории захвачены и не благоустроены.

Особенно много беспорядков в автохозяйствах областного управления автотранспорта. В результате вопиющих нарушений правил содержания и эксплуатации автомобилей, отсутствия требований безопасности со стороны начальников автоуправлений т. Федорченко, его заместителей т. Вертелицкого, Ерошкина и управляющего Сталинским автоотрестом т. Федотова здесь часто выпускают на линию неисправные машины, доверяют их людям, не имеющим водительских прав.

Заместитель начальника управления внутренних дел облспецназа т. Владимирцев, начальник областного управления милиции т. Малиновский редко бывают в городских и районных отделах милиции и на трассах, неоперативно реагируют и устраняют недостатки в работе автоуправлений. Это порождает в местах благоустройства, очкуживания автохозяйств. Начальники отделов милиции не принимают участия в борьбе с аварийностью всех служб милиции. Плохо поставлена пропаганда правил безопасности движения среди водителей и особенно среди населения.

Бюро отметило, что местные Советы депутатов тружеников не

принимают решительных мер по обеспечению безопасного движения транспорта и пешеходов. В городах и рабочих поселках крайне плохо осуществляется мероприятия по переустройству опасных участков дорог, сооружению тротуаров, площадок для посадки пассажиров на остановках автобусов и трамваев. Не устанавливаются приборы регулирования движения транспорта и пешеходов.

Обком профсоюзов работников связи и рабочих автотранспорта (т. Гринин), металлургической промышленности (т. Волохов), сельского хозяйства (т. Бобылев), профсоюзные комитеты автохозяйств деятельности комиссий общественного контроля за техническим состоянием автотранспорта не проверяют и не оказывают им практической помощи, не изучают и не распространяют положительный опыт передовых автохозяйств и водителей по безаварийной работе. Профсоюзные организации автохозяйств глубоко не анализируют причины аварий, не создают общественного мнения по нарушениям правил движения и эксплуатации техники.

Города и районы КПСС, несмотря на высокую аварийность на транспорте, слабо контролируют работу автохозяйств, не требуют от их руководителей, отделов милиции и ГАИ принятия самых действенных мер по предупреждению и ликвидации аварий. Вопросы подбора и воспитания кадров, проверки их деятельности не находятся в центре внимания партийных комитетов.

Некоторые города и районы КПСС от случая к случаю поверхностно руководят партийными организациями автохозяйств, глубоко не вникают в их работу, плохо занимаются расстановкой коммунистов на решающих участках производства. Неудивительно, что партийные ор-

ганизации автохозяйств малочисленны, организаторскую и политическую работу ведут слабо, в отрыве от практических задач хозяйства.

Чтобы обезопасить движение автотранспорта и пешеходов, бюро обкома КПСС, обкомы областного управления автотранспорта (т. Терехин), областное управление автотранспорта (т. Федорченко), автоуправление совнархоза (т. Терехин), управление внутренних дел областного управления (т. Григорьев), руководители автоотрестов и автохозяйств, партийные и профсоюзные организации устранить указанные недостатки, принять все меры и в ближайшее время искоренить дорожно-транспортные происшествия и аварии.

Исполком областного, городских и районных Советов депутатов тружеников призваны усилить устройство тротуаров для пешеходов, площадок для посадки и высадки пассажиров на остановках автобусов, оборудование технических средств сигнализации и регулирования движения автомобилей и пешеходов по улицам.

Отмена работы коллективов автохозяйств областного металлургического комбината (начальник т. Пахолокко), секретарь парторганизации т. Шекохичи), грузового автохозяйства № 4 автоуправления (т. Липко, Федорев), предвазовского автохозяйства совнархоза (т. Перфильев, Иванков), которые дорожно-транспортный план грузоперевозок и добились сокращения дорожно-транспортных происшествий и нарушений правил движения. Лучшие водители области товарищи Забелин М. А., Коварда К. И., Кузнецов Б. И., Аверьянов И. П., Перетякин И. А., Федоренко И. Ф., Чаленко Н. П. проработали свыше 20 лет без одной аварии и каких-либо нарушений. Опыт работы передовых коллективов и шоферов заслуживает самого тщательного изучения и повсеместного распространения.

В целях создания постоянных кадров квалифицированных специалистов (Окончание на 2-й стр.).



Идет общественный смотр

Что ни шаг, то брак

Не так давно коллектив третьего строительного треста «Кеморожилстрой» (начальник М. С. Лученко) предло хорошее подорож: он сдал в эксплуатацию новый гинекологический корпус на 150 коек областной больницы. В эти же дни на пороге пуска стоял шестизэтажный хирургический корпус на 400 коек в г. Сталинске. Нам довелось побывать там на последнем этапе внутренних отделочных работ и видеть, с каким воодушевлением трудятся мастера бригады коммунистического труда

Ф. Г. Гордаску и столеры бригады коммунистического труда А. А. Даниеляна из первого стройуправления треста «Кузнецкстрой». Это понятие творческая работа!

Но в целом, к сожалению, фактов такой вот хозяйской заинтересованности строителей в своевременной сдаче и высокому качеству работ на объектах здравоохранения в Кузбассе не много. В этом отношении они попрежнему в основном долгу перед народом и государством. План ввода в строй лечебных и детских учреждений из года в год не выполняется.

В самом деле: в 1958 году, например, из 834 запланированных коек работников здравоохранения получили только 675, а вместо 1576 излеченных мест было введено 892. Год спустя этот долг увеличился еще на 325 коек в больницах и 519 мест в детских яслях. И в минувшем году план строительства выполнен только на 94 процента; не обеспечен ввод 695 больничных коек и 717 излеченных мест.

Четвертый год строится больница на 75 коек на шахте «Ягуновская». Как относится к этому важному объекту руководители Ягуновского строительства треста «Кеморожилстрой» (начальник В. С. Яким), можно судить по тому, что по сей день на строительной площадке царит неорганизованность, нет даже годовой графика работ, неизвестны сроки сдачи. О качестве говорить не приходится, так как оно не выдерживает никакой критики.

Коллектив участка по главе с бывшим начальником А. С. Терещенко оставил в наследство отделочникам объекты с грубыми нарушениями технических условий. Недаром штукатуры шутят: «Здесь столько трещин, что все не покроешь даже самым толстым слоем штукатурки».

Железобетонные плиты перекрытия почти на всех этажах уложены неровно, между ними в некоторых местах имеются щели шириной до 5 см.; оконные коробки закреплены не в деревянные проемы, а в кирпичную кладку оконных проемов. Дверные проемы сделаны с грубым отступлением от проекта, в наружной стене инфекционного корпуса уже образовалась сквозная трещина и т. д.

Нет, видно, не скоро еще горняки будут иметь новую больницу. Пусть они знают, что виноват в этом начальник Ягуновского строительства В. С. Яким.

Недоумство затнулось строительство небольшого здания издательства в Белово, которое ведет трест «Беловоахтстрой» (управляющий Ю. М. Воль). Вот уже более двух лет, как законсервирован хозкорпус, хотя тут выложены стены, смонтированы отопительные котлы и открыта крыша. Теперь здание находится в аварийном состоянии, в нем разобраны, а детали растасканы. К сооружению основного здания вообще пока не приступали. Между тем срок сдачи станции в эксплуатацию наметен на третий квартал.

Этот же трест и его Польсаевское строительство (начальник Куропаткин) возводит больницу на 125 коек в городке польсаевских шахт. Годовой план освоения средств в первом квартале выполнен всего лишь на 4,5 процента. И это при недоумстве извечном качестве работ!

Несколько быстрее ведет сооружение трехэтажного корпуса родильного дома на 75 коек в г. Киселевске Черкасов-Каменское строительство треста «Проктоевскшахтстрой» (начальник управления тов. Щеголев). Но качество работ и на этом объекте настолько плохое, что брак бросается в глаза буквально на каждом шагу.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

А. ГУСЕВ,
старший инженер
управления капитального
строительства Министерства
здравоохранения РСФСР.



Досрочно выполнили свои обязательства, взятое в честь ХХII съезда КПСС по прокладке сверхглубоких выработок главного направления, горняки участка № 9 прокопьевской шахты имени Калинина.

И. СНИМКО, передовые проходчики участка И. ЕРМАКОВ, А. ЛЫСЕНКО, С. ГИЗАТУЛЛИН, П. КУНАШОВ, В. ФОМКИН, В. ШЕРБАКОВ и П. БЕЛОКОНЬ.

Фото В. Кафо.

Комбинат «Кузбассуголь» в апреле

1. «Ягуновская»	118,2	40. № 8	102,4
2. Красногорский разрез	113,4	41. № 9-15	102,4
3. Им. Кирова	112,1	42. «Грамотенская-1-2»	102,2
4. «Байдаевский уклон»	112,0	43. № 5-7	102,0
5. «Малиновские штольни»	110,4	44. «Тайгинская-1»	101,7
6. «Польсаевская-Северная»	109,6	45. № 5-6	101,6
7. «Суртахай»	109,5	46. «Зарьковская»	101,5
8. Разрез им. Вахрушева	109,4	47. им. Сталина	101,0
9. «Маганак»	109,0	48. «Капитальная-1»	101,0
10. Разрез № 8	108,0	49. «Красный уголеком»	100,8
11. «Промышленская»	107,9	50. «Дальняя гора»	100,7
12. «Капитальная-3»	107,3	51. Разрез Кедровский	100,7
13. № 4	106,8	52. «Земковские уклоны»	100,5
14. «Южная»	106,6	53. «Чертинская-Западная»	100,5
15. им. Дзержинского	106,5	54. им. Ярославского	100,4
16. № 2	106,4	55. «Комсомолец»	100,4
17. Разрез Киселевский	106,2	56. им. Орджоникидзе	100,2
18. «Польсаевская-1»	106,0	57. «Абашевская-2»	100,2
19. «Северная»	106,0	58. Разрез Грамотенский	100,1
20. Колмогоровский разрез	105,7	59. «Бунуровские штольни»	100,0
21. «Журилка-3»	105,3	60. «Польсаевская-2»	100,0
22. № 13	105,1	61. «Чертинская-Южная»	100,0
23. им. 7 ноября	104,8		
24. «Пионер»	104,7		
25. «Черная гора»	104,2		
26. Разрез Том-Усинский-3-4	104,1		
27. № 12	104,0		
28. «Чертинская-1»	104,0		
29. Бачатский разрез	103,8		
30. «Пионер»	103,5		
31. «Северный Маганак»	103,0		
32. «Манежка»	103,0		
33. Новосергиевский разрез	102,9		
34. «Зиминка-Капитальная»	102,8		
35. № 5	102,6		
36. «Абашевская-1»	102,6		
37. «Физкультурник»	102,6		
38. Краснобродский разрез	102,5		
39. № 4-6	102,5		

ОТСТАЮЩИЕ ШАХТЫ И РАЗРЕЗЫ:

62. «Шушталевская-1»	99,2
63. им. Вахрушева	99,0
64. № 3-3-бис	98,2
65. № 7	97,9
66. «Бутовская»	97,7
67. «Байдаевская»	97,0
68. № 9	96,9
69. им. Калинина	96,1
70. «Бабаяковская»	94,4
71. «Абашевская-3-4»	93,9
72. «Капитальная-2»	92,0
73. им. Димитрова	91,4
74. «Красногорская»	91,1
75. «Том-Усинская-1-2»	90,1
76. «Кокосов-2»	87,9
77. «Зиминка-3-4»	87,8
78. «Польсаевская-3»	79,0
79. «Березовская-1»	76,3
80. «Редково»	75,6
81. Разрез Листвянский	74,5
82. Разрез Байдаевский	71,6
83. № 3	71,4

ТРЕСТЫ

1. «Киселевский»	103,7
2. «Беловуголь»	102,7
3. «Ленинуголь»	101,4
4. «Кемороуголь»	100,9
5. «Томьуголь»	100,9
6. «Сталинуголь»	100,3
7. «Проктоевский»	100,3
8. «Осинькуголь»	100,1
9. «Алжероуголь»	98,9
10. «Куйбышеуголь»	93,6

(Корр. «Кузбасса».)

ШКОЛА, КАКИХ НЕ БЫЛО

Как часто еще можно видеть на наших стройках таинственный «совет» передовиков и человека, не выполняющего нормы. Как же добиться, чтобы в кратчайший срок не стало отстающих, как сделать достижения лучших рабочих достоянием всех?

Думали над этим и в управлении «Сталинскстрой». Интересное решение нашло: надо организовать общественную школу передового опыта. Ее задача — помочь людям обобщить и изучить передовые методы труда, а потом внедрить их. Для руководства школой на заседании объединенного бюро управления утверждена программа. В его составе хозяйственные руководители, представители общественных организаций, новаторы производства — экскаваторщик Н. И. Советов, бульдозерист П. Ф. Невмывако, шофер И. В. Демин и другие. Совет будет утверждать планы работы школы, следить за его выполнением. Директором школы назначен начальник управления Г. М. Денисов, его заместителем — главный инженер В. М. Олейник.

В школе создается несколько отделений: прогрессивных методов организации строительства, механизации работ, прогрессивных материалов и конструкций, учета, планирования и извещения хозяйственного расчета.

На участках учреждаются филиалы школы. Работа общественной школы будет идти по двум направлениям. Первое: пропаганда передового опыта. На каждом отделении по определенным темам будут устраиваться лекции и доклады, проводиться семинары, демонстрироваться технические фильмы.

Второе направление: показ и обучение передовым методам труда непосредственно на рабочем месте. С этой целью в управлении созданы показательные участки. Так, в 531-м строительном отделе созданы показательные участки по электротехнической, железобетонной, каменным работам и рабочим складам.

Осуществлено предложение по спариванию блоков сборного домостроения, что позволяет увеличить производительность труда на изготовлении и монтаже изделий в полтора раза, дает 8-10 копеек экономии метра.

Работники завода Н. А. Яков, В. В. Коломинков предложили использовать старую опалубку свай. Это позволило заводу сэкономить 1900 рублей.

Б. ГЕРШУН.

Показательные участки оснащаются лучшими машинами

Работа там будет полностью механизована. Приказ на показательный участок товарищи из других поездов не только поспешат на работу лучших людей управления, но, встав с ними рядом, на практике поучатся мастерству. Потом, вернувшись к себе, они передадут опыт товарищам по бригаде, участку. Частью работы в подразделении будут и строители образцовых участков.

Министерство транспортного строительства СССР одобрило инициативу руководителя управления «Сталинскстрой» и выделило средства для организации техникумов, приобретения пособий и оборудования.

Е. ДМИТРИЕВ,
(Корр. «Кузбасса».)

Настроение портят «мелочи»

Коллектив арматурщиков завода строительных материалов, в котором я работаю, хорошо понимает, что от него во многом зависит успешное строительство Завсиса. Поэтому мы стараемся быстрее выполнять заказы на арматуру.

Бригада Т. Сигалаева почти полностью состоит из демобилизованных воинов, приехавших на стройку по комсомольским путевкам. Кажется, и опыта у этих людей мало, а вот работая они хорошо. Особенно отличился молодой электросварщик Василий Швец. На сварке каркасов для сборных конструкций он выполняет нормы более чем на 200 процентов.

Хорошая слава идет здесь и о сварщиках Владимире Германове и Николае Таршанове. Они выполняют сменные задания на 180 процентов.

С большим подъемом работают и другие ребята.

И все-таки, несмотря на наши старания, цех не справляется с заказами на арматуру. Много времени у нас уходит на транспортировку металла и готовой продукции. Бывает так, что бригада по часу и больше занимается только перетаскиванием металла. Конечно, делаться это не от добра — у нас плохо механизована транспортировка изделий. Нам обещали поставить в цех кран-балку. И вот недавно ее изготовили в управлении механизации, привезли в арматурный цех, установили на подвесные пути... забыли. Остается самое малое — подключить к кран-балке электродвигатель. А об этом никто из начальства не беспокоится.

Это всего лишь единичный пример. Но он проливает свет на недостатки в нашей работе. Сейчас у нас есть все возможности работать лучше, коллектив арматурщиков способен работать умнее. Хорошо трудиться мешают нам мелкие неполадки.

Н. ВЕСЕЛОВ,
арматурщик.

Дело всех

Коллектив завода железобетонных конструкций № 1 треста «Стройиндустрия» — передовый. Он досрочно выполнил план четырех месяцев, по итогам соревнования в первом квартале ему присуждена третья премия. Но здесь не думают почивать на лаврах, ибо видят неиспользуемые возможности для увеличения производства изделий, снижения их себестоимости. Начальник общественной школы треста — инженер Александр Швец, снижая их себестоимость, вносит предложения по улучшению дела. Уже принято и внедрено предложение заместителя начальника котельного хозяйства Ю. А. Бычкова и нормировщика В. Н. Дикарева о создании бригады электриков моторов и рабочих складов угля.

Осуществлено предложение по спариванию блоков сборного домостроения, что позволяет увеличить производительность труда на изготовлении и монтаже изделий в полтора раза, дает 8-10 копеек экономии метра.

Работники завода Н. А. Яков, В. В. Коломинков предложили использовать старую опалубку свай. Это позволило заводу сэкономить 1900 рублей.

Б. ГЕРШУН.

Еще раз об инструменте

В тресте «Сталинскпромстрой» не хвалят инструмента. И не случайно. В прошлом году, например, нам нужно было получить 200 поперечных пил, 1200 ножинок, а нам дали только 20 пил и 40 ножинок. За весь год мы получили всего четыре газосварных ключа. Кусачек и универсальных плоскогубцев тресту вообще не выдали. Сейчас нам нужно хотя бы десять ручных кровельных ножинок, но их днем с огнем не найдешь в городе.

Часто присылают нам инструмент не тот, какой нужен. Третий год тресту выдают не кельмы, а штукатурные или пельные мастерки. Работать ими неудобно. И все это время мы пишем заводу-поставщику, чтобы прислали кельмы. Но завод, как правило, отвечает: «Не можем. Совархоз не дает нужной стали».

Нередко инструмент поступает очень плохого качества. Например, пильные лопаты, которыми снабжает нас Сталинская металлоразделочная база, ломаются на второй — третий день. Управление «Спецстрой» 16 и 17 марта получило со склада 500 лопат. А сейчас уже почти ни одной не осталось — все поломалось.

Новые эффективные приспособления, разработанные новаторами-строителями, также не выпускаются. Нет у нас меховых валков для покрытия поверхности масляной краской. А ведь они в полтора раза повышают производительность труда, экономят материалы. Плотник, применяя при настлажке полов сляки, работает в 15 раз быстрее. Улучшается качество. Оправдал себя форсунки для битумной изоляции поверхности и другие приспособления. И эти новшества у нас нет.

Строительные управления и инструмент и приспособления подчас изготовляют сами. Но ведь это очень невыгодно. Во-первых, строители не успевают делать столько инструмента, сколько его нужно.

Не пора ли совнархозу решить проблему кельм и прочей «мелочи»? Нужно как следует налаживать централизованный выпуск инструмента и приспособлений для строителей.

А. СКРУТАТОВИЧ,
начальник отдела труда и зарплаты треста «Сталинскпромстрой».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Такая у него должность

Первое заседание партийного бюро шиферного цеха проходило в обстановке высокого патристического настроения. Новый секретарь его, машинист дисторфовочного стана Федор Лаврентьевич Нешпапа домой возвращался озабоченным. Оно тогда он был секретарем партганизации гаража. Но там прежде два-три десятка рабочих, а теперь только один. В цехе четверть пятидесят человек. И ему, парту, положено знать запросы каждого. Да, много, очень много надо знать парту!

Федор Лаврентьевич начал с того, когда обсуждался вопрос о воспитательной работе в коллективе, намечались лекции и доклады, Нешпапа и высказал свои мысли о необходимости укрепления партийной организации. Передаю, достойных быть коммунистами, в цехе много. По этому поводу сразу стал конкретным. Идея партбюро назвала рабочих, которых можно принять в партию, говорили о людях, с которыми предстоит вести работу на будущее.

В первую очередь сделали это члены партбюро: машинисты Терещенко и Киселев, слесари Астафуретов, мастер Пранко. Все во всех сменах были коммунистами. Но их было все-таки мало: всего четырнадцать. Надо было расширить организацию.

На одном из заседаний партбюро, когда обсуждался вопрос о воспитательной работе в коллективе, намечались лекции и доклады, Нешпапа и высказал свои мысли о необходимости укрепления партийной организации. Передаю, достойных быть коммунистами, в цехе много. По этому поводу сразу стал конкретным. Идея партбюро назвала рабочих, которых можно принять в партию, говорили о людях, с которыми предстоит вести работу на будущее.

Сейчас все коммунисты цеха занимают авангардную роль на производстве, активно участвуют в общественных делах. А были и такие, которые проявляли недисциплинированность. Но партбюро немало сделало, чтобы как можно улучшить свои ряды.

В конце прошлого года шиферный цех вступил в соревнование за коммунистический труд. Это наложило на партийную организацию новые задачи по воспитанию человека. Девиз разведчиков будущего — один за всех и все за одного — становится законом жизни цеха. В коллективе теперь низкого лозунга понятие товарищества. Большим уроком послужило персональное дело укладчика коммуниста Кужелева. Он часто прогуливал, пьяным приходил на работу, и все сходило с рук бригады, не выносила сор из избы, «выручала» его. Кужелев бросил семью и с каждым днем онукнулся все ниже и ниже. К тому, когда стали обсуждать Кужелева, она покрывала его прогулы, рабала за него. Теперь даже малейшее нарушение вызывает в коллективе бурную реакцию. Ни один фант недисциплинированности не проходит без обсуждения.

Сейчас все коммунисты цеха занимают авангардную роль на производстве, активно участвуют в общественных делах. А были и такие, которые проявляли недисциплинированность. Но партбюро немало сделало, чтобы как можно улучшить свои ряды.

Сейчас все коммунисты цеха занимают авангардную роль на производстве, активно участвуют в общественных делах. А были и такие, которые проявляли недисциплинированность. Но партбюро немало сделало, чтобы как можно улучшить свои ряды.

Обогатительная фабрика-гигант

В Белове началось строительство фабрики, которая будет обогащать конусующиеся угли чертинских шахт. Ее проектная мощность — 5 млн. тонн угля в год, т. е. более 16,5 тыс. тонн угля в сутки. Обогатительная фабрика вступит в строй действующих в 1963 году. В нынешнем году предусмотрено построить автомобильные и железнодорожные подъездные пути, произвести работы нулевого цикла, подготовить главный корпус под монтаж оборудования. Монтажные работы будут производить рабочие, инженеры и техники Беловского шахтоуправления.

Сейчас на строительной площадке экскаваторщики механизированного участка треста «Беловоахтстрой» роют котлован под склад оборудования. Длина этого склада составит 126 метров, а ширина — 24 метра. Его намечено построить из сборного железобетона и сдать в эксплуатацию уже в сентябре нынешнего года.

(Корр. «Кузбасса».)

Школа, каких не было

Как часто еще можно видеть на наших стройках таинственный «совет» передовиков и человека, не выполняющего нормы. Как же добиться, чтобы в кратчайший срок не стало отстающих, как сделать достижения лучших рабочих достоянием всех?

Думали над этим и в управлении «Сталинскстрой». Интересное решение нашло: надо организовать общественную школу передового опыта. Ее задача — помочь людям обобщить и изучить передовые методы труда, а потом внедрить их. Для руководства школой на заседании объединенного бюро управления утверждена программа. В его составе хозяйственные руководители, представители общественных организаций, новаторы производства — экскаваторщик Н. И. Советов, бульдозерист П. Ф. Невмывако, шофер И. В. Демин и другие. Совет будет утверждать планы работы школы, следить за его выполнением. Директором школы назначен начальник управления Г. М. Денисов, его заместителем — главный инженер В. М. Олейник.

В школе создается несколько отделений: прогрессивных методов организации строительства, механизации работ, прогрессивных материалов и конструкций, учета, планирования и извещения хозяйственного расчета.

На участках учреждаются филиалы школы. Работа общественной школы будет идти по двум направлениям. Первое: пропаганда передового опыта. На каждом отделении по определенным темам будут устраиваться лекции и доклады, проводиться семинары, демонстрироваться технические фильмы.

Второе направление: показ и обучение передовым методам труда непосредственно на рабочем месте. С этой целью в управлении созданы показательные участки. Так, в 531-м строительном отделе созданы показательные участки по электротехнической, железобетонной, каменным работам и рабочим складам.

Осуществлено предложение по спариванию блоков сборного домостроения, что позволяет увеличить производительность труда на изготовлении и монтаже изделий в полтора раза, дает 8-10 копеек экономии метра.

Работники завода Н. А. Яков, В. В. Коломинков предложили использовать старую опалубку свай. Это позволило заводу сэкономить 1900 рублей.

Б. ГЕРШУН.

Долг передовика

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса».) Малом цитников стала бригада Сергей Дмитриенко. Добывая ежемесячно по 5 тонн сверхпланового угля — такую задачу поставили перед собой сотни забойщиков города. Около 600 проходчиков последовали примеру бригады В. Егорова и Ошеников из Киселевского. Преле же всего, каждый наметил новые рубежи. Все участники встречи единодушно согласились с мнением, что самым отстающим является их первым почетным должником.

Участники встречи также отметили, что не на всех предприятиях города ведется пропаганда и распространение передового опыта. Особенно страдают этим недостатком партийные и профсоюзные организации на юво-стройках.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

Пленум областного комитета КПСС, состоявшийся в начале апреля, обратил серьезное внимание на необходимость ускорить строительство больниц и других учреждений здравоохранения при одновременном повышении качества выполняемых работ. После этого отдельные строительные организации повысили темпы строительства, однако качество работ остается по-прежнему низким. Это свидетельствует о том, что стройки еще не взяты под контроль общественности.

За безопасность движения

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Федор руководители автоуправления совнархоза, областного управления профтехобразования, областного управления в текущем году подготовили 4700 водителей. Бюро обкома водчеркнуло, что впереди подготовка шоферов должна вестись из расчета обеспечения двухместной работы всего грузового автопарка. Одобрено предложение совнархоза и облуправления профтехобразования о реорганизации горнопромышленного училища № 4 гор. Кемерово в училище автопарка с началом подготовки шоферов с 1 сентября 1961 года.

Руководителям автоуправлений (т. Гершунов, Федоренко) совместно с ДОСААФ (т. Шаравиным) поручено привлечь слушателей курсов в автомотошколах и автошколах ДОСААФ для работы в автохозяйствах водителей.

Управлением внутренних дел областного управления (т. Григорьев) призвано усилить работу по предупреждению аварий и нарушений правил движения и контроль за водителями по соблюдению правил безопасности движения, систематически улучшать пропаганду среди населения правил движения, используя для этой цели печатку, радио, телевидение, кино, рекламу, наглядную агитацию и другие средства.

Бюро обязало облуправление (т. Мирошниченко) его управление внутренних дел (т. Григорьев) наметить и осуществить спе-

В СИБИРСКОМ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ

В 1930 году на базе Томского технологического института была создана Сибирский институт черных металлов. Позже он стал именоваться Сибирским металлургическим институтом. Осенью 1931 года институт был переведен из Томска в Сталиноск — на Кузнецкой. За три десятилетия институт выпустил более четырех с половиной тысяч инженеров специальности — доменщиков, сталеплавателей, электрометаллургов, литейщиков, прокатчиков, термистов, механиков, горняков и т. д.

Сегодня в газете рассказывается о некоторых сторонах жизни крупнейшего вуза нашей области.

Проверка трудом

Раньше были такие случаи. После средней школы юноша или девушка шли в вуз, смутно представляя, чем они будут заниматься после его окончания. Пригладался поступающему к выбранной профессии начинали лишь с дипломом в кармане. И вдруг обнаруживалось: выбрали совсем не то. Пять лет молодой жизни, большие государственные средства истрачены не так, как надо.

Теперь такие случаи — исключение. Сейчас в нашем, да и в других институтах каждый студент, не имеющий двухгодичного стажа работы по избранной специальности, первые три семестра работает и учится. За это время можно хорошо узнать и полюбить свое дело или, наоборот, увидеть, что оно не по тебе. За полтора года тебя одновременно как бы проверяют трудом на прочность, смотрят, на что ты годишь.

Нелегки первые семестры, но интересны. Об этом могу судить по собственному опыту и опыту своих товарищей.

Нашу группу разработчиков направили в основном на шахту

имени Димитрова треста «Куйбышевуголь». Администрация отнеслась к нам сначала недоверчиво. Были и недоразумения: то работа не соответствует специальности, то разряд дали не тот. Времене не хватало: после работы трижды в неделю надо было идти на занятия. Хотелось побывать и в кино, и в театре, и на танцах.

До института я больше года работал на шахте. Обстановка была знакомой, и все-таки времени было не много.

Вместе с товарищами начал привыкать к работе, и к учебе. Да и администрация шахты повелела в наши силы, стала относиться к нам внимательней. Мы же из нас комично курсы мотористов, электрослесарей, машинистов электровозов, проходчиков и т. д. стали рабочими с высокими разрядами.

Три трудных семестра позади. К нашей большой радости, вся группа выдержала проверку трудом, никто не отступил, не отпустил. Теперь все студенты, в том числе С. Ташкин, А. Горбунов, В. Костриков, которые до института не бывали в шахте, могут считать себя горняками. Как мотористы, выдержавшие несколько штурмов, узнают, что такое окое, так и мы за полтора года труда узнали шахту. И теперь-то уж мы знаем, что выбранный путь в жизни — наш путь.

В. КЛИМЕНКОВ,
студент второго курса
горного факультета.

Короткие вести

СКОРО Кузнецкий комбинат и некоторые другие предприятия черной металлургии станут образцами по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов. Обслуживать новые машины, механизмы, автоматические устройства на таких предприятиях будут выпускники СМИ. К этому студенты готовят уже сейчас. Организованы специальные группы, где будущие инженеры изучают новые для них профессии.

☆☆☆

БЫ ИДЕТЕ по улице Кирова, минуяе улицу Спартака. Перед вами — белое пятнадцатое здание, утопающее в зелени. На нем вывеска: «Сибирский металлургический институт им. С. Орджоникидзе». Здание в два раза больше старое корпуса института. В глаза бросается новизна мебели, свежесть красок. С удовольствием осматриваете просторные аудитории, читальные залы, студенческую столовую, кабинеты проектирования и многое другое. За институтом — парк со спортивными площадками. По соседству — лабораторный корпус, три студенческих общежития.

Таким будет новый городок СМИ. Как только трест «Кузнецкжестрой» примет проект, студенты с большим желанием помогут строителям. Это решено твердо.

☆☆☆

«СТУДЕНЧЕСКИЙ СПУТНИК» — так называется радиозаста общежития № 2. Она рассказывает слушателям о жизни института, знакомит новичков с наукой и техникой, с памятными историческими событиями. В числе других в газете организованы отделы «Наш календарь» и «Знаете ли вы?» Эти отделы готовят интересные передачи.

На помощь селу

Каждую осень студенты выезжают на поля колхозов и совхозов области, помогают убирать урожай. И хлеборобы остаются довольными работой молодежи.

Но сами студенты не всегда были удовлетворены своими делами: связь с колхозами и совхозами была эпизодической, не всегда продуманной. Формы связи с селом нужно было как-то менять.

Так пришли к мысли надо взять шефство над одним из хозяйств. Выбор пал на Черкасский совхоз Проклопьевского района. где студенты работали в прошлом году и знали о его нуждах и успехах. Решили подготовить для совхоза механизаторов, помочь построить фермы, наладить культурно-массовую работу на селе.

Инвариный Пленум ЦК КПСС, за работой которого молодежь следила очень внимательно, вселила новую уверенность. Студенты увидели, что надо сделать выбор по-настоящему. Не миловать ли для трехтысячного коллектива шефствовать над одним хозяйством? Тщательно взвесив все «за» и «против», комсомольцы решили шефствовать и над несколькими колхозами Тихинского района.

С апреля в институте начали работать курсы механизаторов. Скоро институт будет иметь

200 своих комбайнеров и 100 трактористов.

Студенты своими силами построили клуб в селе Усть-Серта Чебулинского района, собрали 1000 книг для сельских библиотек.

— Без книг, — справедливо шутят ребята, — студентов на селе не примут.

Нельзя на селе и без живого слова. Ученые и это. Аспиранты студенческой самостоятельности А. Волонин, Т. Ковалева, Ю. Климов, В. Романова и другие организовали две агитбригады. В дни зимних каникул одна из них побывала в Черкасском совхозе. Студенты читали лекции, выступали с концертами. Передали библиотеке 250 книг.

Сделаны пока первые шаги на пути помощи селу. Но эти шаги будут все время расти, крепнуть.

И. БЕРЕСНЕВ,
ответственный секретарь
многоотиражной газеты
«За кадры».

КРЕПНЕТ связь института с производством. Поэтому-то почти все дипломные работы выпускников имеют сейчас практическое значение. Студенты дипломов Т. Тенин и Б. Плеханов разработали конструкции двух новых буровых машин. Скорость бурения у этих машин в полтора раза больше, чем у существующих установок.

Студент А. Яшин сконструировал подземный гирозов, который позволит перевозить людей и материалы в гирозах на бремсбергах с углом подъема до 25 градусов.

Много полезных предложений и этих машин в полтора раза больше, чем у существующих установок.

Короткие вести

КРЕПНЕТ связь института с производством. Поэтому-то почти все дипломные работы выпускников имеют сейчас практическое значение. Студенты дипломов Т. Тенин и Б. Плеханов разработали конструкции двух новых буровых машин. Скорость бурения у этих машин в полтора раза больше, чем у существующих установок.

Студент А. Яшин сконструировал подземный гирозов, который позволит перевозить людей и материалы в гирозах на бремсбергах с углом подъема до 25 градусов.

Много полезных предложений и этих машин в полтора раза больше, чем у существующих установок.

Кемеровский педагогический институт объявляет конкурс

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ И ШТАТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА.

1. ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

Кафедра математики: зав. кафедрой математики (доцент или кандидат наук); старших преподавателей (доцентов или кандидатов наук) по специальностям: математический анализ и теория функций; ассистентов по специальности математический анализ.

Кафедра дошкольной педагогики: ассистент — педагогика; старших преподавателей — основы растениеводства и методика преподавания старших преподавателей — анатомия и физиология и дошкольная педагогика; преподавателей — обучение на музыкальных инструментах (фортепиано).

Кафедра литературы: старших преподавателей (кандидаты наук) по общей и детской литературе.

2. ШТАТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

Кафедра математики: старших преподавателей по математическому анализу, высшей алгебре и теории чисел, элементарной математике, начертательной геометрии и черчению; ассистентов по высшей алгебре, элементарной математике, черчению.

Кафедра литературы: зав. кафедрой литературы (доцент или кандидат наук); доцента по зарубежной литературе; старших преподавателей (кандидатов наук) по русской литературе XIX века, по русской литературе XX века, советской литературе; старших преподавателей (кандидатов наук) по устному народному творчеству, древней русской литературе, русской литературе XVIII—XIX веков, по зарубежной литературе, по методике литературы.

Срок подачи документов на конкурс: на заведующих кафедрами — месяц со дня опубликования, на все остальные должности — 1,5 месяца.

Заполнение документов (личный листок по учету кадров, автобиография, нотариальная копия документа об окончании вуза, об ученой степени и об ученом звании, производственная характеристика с последнего места работы, список научных трудов, две фотографии) направлять по адресу: г. Кемерово — 25, ул. Чернышевского, 8, директору института.

УПРАВЛЕНИЕ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КЕМЕРОВСКОГО СОВНАРХОЗА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в проектно-конструкторское бюро Кемеровской лесоперерабатывающей базы для постоянной работы следующие специалисты:

инженеры и техники-технологов лесозаготовок, деревообработки, дорожного строительства, геологов, электриков, строителей, сантехников, опытного сметчика и копировщика.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 105. Тел. 8-48.

На просторах Родины

Гигантский экскаватор

Роторный экскаватор, почти втрое превосходящий самого крупного из выпускаемых сейчас в нашей стране, изготовят машиностроители Краматорска.

Эскизный проект этой гигантской землеройной машины, способной измерять за час свыше восьми с половиной тысяч кубометров породы, одобрен Государственным комитетом Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению.

Где будет работать эта машина? Район ее работы — открытые рудные и угольные месторождения, причем такие из них, на которых нужно преодолеть мощные толщи наносных пород — в 50 и более метров.

Ее колосовые габариты: длина 230 метров, высота — около 70 метров, вес — 5 тысяч тонн — не позволяя на подвижность. Специальное рельсовое шаговое устройство позволяет экскаватору высоконагруженным, он сможет пройтись в самые глухие уголки разрабатываемых месторождений. При этом экскаватор будет обходить почти на четверть километра от забоя.

Экипаж экскаватора невелик: машинист, его помощник, механик, электрик и слесарь.

Выпуском этой машины поворотом достойно завершат семилетку.

В БАССЕЙНЕ таежной реки Тей, где раскинулась строительная площадка крупнейшего предприятия горной промышленности Хакасии — Тейского рудника, — вырос большой поселок строителей. Здесь возводятся обогатительная фабрика, железнодорожная станция и предприятия промышленной базы. У подножия горы Абасас, взметнувшейся вверх почти на километр, заложены карьеры для добычи обогатительной руды. Экскаваторчики и водители 25-тонных автосамосвалов заняты на вскрышных работах. Прокладывается путь к рудным сокровищам Тей. К концу семилетки Тейский рудник будет давать ежегодно огромное количество металлургического сырья.

Видеоконбайн

На советской выставке, которая откроется в этом году в Лондоне, посетители увидят оригинальный электронный видеоконбайн с автоматическим «секретарем». Его, как и первый видеотелефон, демонстрировавшийся в 1960 году в Москве на ВДНХ и в Праге, создал коллектив Пензенского технического училища № 4.

В электронный видеоконбайн высотой в 90 и длиной около 150 сантиметров включены радиоприемник, магнитофон, телевизор, принимающий передачи на любом из 12 каналов, а также видеотелефон с звукозаписывающим и звукопередающим устройством. С помощью видеотелефона, который включается в обычную сеть, абоненты могут вести городские, междугородные и международные переговоры. При этом они видят друг друга на экранах телевизоров. Если же абонента нет дома, автоматический «секретарь» видеоконбайна сообщит об этом вызывающему, а от

него с готовностью запишет на магнитофонную ленту телефонному.

Электронный видеоконбайн с группой специалистов технического училища.

На выставку в Лондон отправляется два видеоконбайна. Это даст возможность англичанам испытать их в работе.

Уникальный прокатный стан

ЛЕНТУ в десять раз тоньше, чем прокатной бумаги, можно прокатывать из металла новый экспериментальный двенадцатикилограммовый стан. Он полностью автоматизирован, в управлении используются изотопные микрометры. Его продукция найдут применение в радиолокационной промышленности, приборостроении, в спетно-решающих устройствах и др. Создан этот уникальный агрегат во Всесоюзном научно-исследовательском и проектно-конструкторском институте металлургического машиностроения.

«Чудо из Раэ»

В Латвию, Литву, а также в ряд областей Российской Федерации из колхоза им. Мичуринца Эстонской ССР отправлены черенки необыкновенной яблони, названной «чудо из Раэ».

Это действительно необыкновенные яблони. Их цветение не видно: плоды образуются сразу из почек. Еще одна особенность — из плодов нет семян. Яблони ежегодно плодоносят, их армативные и вкусные плоды долго сохраняются. Размножается эта плодовая культура вегетативным путем.

Выведена чудо-яблоня эстонским мичуринцем колхозным садоводом Яном Раэ.

Футбол в Кузбассе

В одной из пословиц говорится, что весна наступает с грилетом первой ласточки. Но для миллионов любителей спорта весна наступает в свои законные права лишь после того, как сделан первый удар бью по мячу.

Какие встречи ожидаются в нынешний футбольный сезон с участием кузбасских команд? Уже начались игры на первенство РСФСР по футболу среди команд мастеров класса «Б».

В июле юные футболисты при командах мастеров разыграют в Прокопьевске свое первенство, а самые младшие в это же время будут играть в Новосибирске. Будет разыгран кубок СССР для коллективов физической культуры. Предварительные встречи проводятся в районах, городах и области. Обладатель кубка области получит право играть на кубок Сибири, где встретится 9 августа с обладателем кубка Томской области.

Как всегда, будет разыграно первенство Кузбасса для коллективов факультета ведущих городов: Ленинск-Кузнецкого, Белово, Прокопьевск, Киселевск, Кемерово, Анжеро-Судженск, Осинники, Сталиноск и победитель II группы прошлого года — г. Топки.

Для юношеских команд также будет разыгран кубок области.

Задача районных, городских и областной секции по футболу — провести все эти мероприятия на высоком организационном уровне. Для обслуживания такого большого количества соревнований (а к ним прибавляется еще первенства в районах, городах, на шахтах, заводах, в спортивных обществах) требуется большое количество судей.

Областная судейская коллегия в мае проводит областной семинар футбольных судей, которые пополнят свой багаж в теоретической, практической и физической подготовке, после чего такие семинары пройдут во всех районах и городах.

В. ТРУФАНОВ,
председатель областной судейской коллегии, судья республиканской категории.

ШАХМАТЫ

9 мая на Всероссийском турнире кандидатов в мастера, проходившем в Кемерово, доигрывались неоконченные партии двух предыдущих туров.

Г. Владимиров (Красноярск) и С. Ливанов (Оренбургская обл.) согласились на ничью. Также закончилась борьба четырех пешек свердловчанина Б. Петрова с конем и двумя пешками С. Старова (Кемерово). После затяжной игры на 89-м ходу М. Шобман (Московская область) сдал партию В. Гускову из Ульяновской области.

После двух туров Б. Петров, В. Гусаков, якутянин М. Афанасьев и новосибирец И. Гилинский имеют по полтора очка.

Н. Пинаев.

В десятке стран мира отправляет свою продукцию Московский шинный завод.

НА СНИМКЕ: проверка шасси для Венгрии.

Фотохроника ТАСС.

ПОПРАВКА

В сводке о ходе выполнения полугодового плана заготовки продуктов животноводства, опубликованной 9 мая, первые две колонки отображают показатели по мясу и две следующие — по молоку.

Зам. редактора
П. Л. ГУЛЫЙ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРСУ КЕМЕРОВСКОГО ХИМКОМБИНАТА — бухгалтер, знакомый с работой в торговле и общественном питании, буфетчица, продавщица, грузчик.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Новгородская, 2, в отдел кадров. Тел. 3-83 (через коммутатор АТЗ).

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» инженер-строитель на должность главного инженера окса, техник-строитель на должность инженера по технадзору ЖКО.

Обращаться в отдел кадров.

МАГАЗИНУ «ГЛАВТОРГМАШ» — кладовщик, знающий запчасти сельскохозяйственных машин на трехколесный край, грузчик.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Камышинская, 3. Тел. 15-47 (автобус «Южный», остановка «Насилье»).

ЗАВКОМУ КХЗ — кинокамерщик, пом. кинокамерщика и для работы в пионерском лагере — бухгалтер, агент снабжения, повара, рабочие, сестра-хозяйка, кладовщик, баунист.

Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, ул. 1-я Стахановская, 11, с 9 до 17 час.

ГОРОДСКОМУ САДУ на летний сезон — сторожа, рабочие по саду.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 12, городской сад.

КЕМЕРОВСКОЙ БАЗЕ «ГЛАСТРОНОМ» на постоянную работу — бухгалтер, грузчик, отборщики, экспедиторы.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 175 (автобус «ш. Ягуновская», остановка «Мискомбинат»).

Редколлегия, партбюро, местный комитет профсоюза и коллектив редакции газеты «Кузбасс» с прискомбинатом ищут о смерти главного бухгалтера редакции

РОДИНА
Петра Васильевича, последовавшей 10 мая с. г., и выражают соболезнование жене и родным покойного.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на второе полугодие 1961 года на газету «КУЗБАСС»

Подписка принимается отделами «Союзпечати», отделами связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, РТС, совхозах и в учреждениях.

Подписная цена с 1 июля до конца года 3 рубля.

Не лишайте себя возможности регулярно читать областную газету, следите за жизнью родного края.

Подписывайтесь на свою областную газету!

В театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Тая. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Премьера Под черной маской. КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 17. Болгарский художественный фильм Студенческие годы (9, 11, 1, 3, 5, 7, 10-40 — дети до 16 лет не допускаются). Широкосерийный фильм Восьмая дверь (9 ч, вечер). 2. Наука и техника № 7. Сильнее урагана (9, 2 — для детей; 10-40, 12-20, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3. Новости дня № 12. Мичман Палия (9, 2-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Волшебный камень. Человечка нарисовал я. Винтик и Шпунтик — все время мастера (10, 12, 2, 4). В добрый путь, Нигерия (5-40, 6-50). Египетский фильм Встреча со счастьем (8, 10). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Тайна зеленого бора (10, 2 — для детей). Ровесник века (12, 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Человек вернулся из космоса. Край земли (12, 4, 6, 8, 10). Доктор Айболит (10-30, 2-30). КИНОТЕАТР «КОМОСОПЕЛЬ». Своя голова на плечах (4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Конечный путь (9-40, 11-30, 1-30, 3-30, 5-45, 7-35, 9-25). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Новый художественный фильм Уралогия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ДК ШАХТЕРОВ. Ребята с Кемеровского (3). Жервеза (5-30, 8, 10). ДК ХИМКОМБИНАТА. Прямой на заре (3, 5, 7, 9). КЛУБ ТРЭС. Олеко Дундич (4). Генералы Ренца (4, 8, 10). КЛУБ ПОСЕЛКА ЮЖНОГО. Поднятая целина 3-я серия (11, 1, 3, 5, 7, 9).

12 и 14 мая спектакль КУЗБАССКОГО ТЕАТРА МИНИАТЮР И ЭСТРАДЫ С. Ревзин, А. Карасев. «ПЕРВОЕ СВИДАНИЕ»

13 мая эстрадный ансамбль с участием народной певицы ГАЛИНЫ МУН. Начало в 8 час. вечера. Касса ежедневно с 1 ч. дня.